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Kartläggning av intresse för breda initiativ för samarbete med Afrika.
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Lunds universitet (LU) söker nu tre forskare anställda vid LU för uppdraget att genomföra en kartläggning av intresset vid LU för tre ämnesspecifika men breda samarbetsinitiativ med Afrika. De tre ämnesområdena är food-systems, innovation och migration. Varje person kartlägger ett område. Uppdraget uppgår till 20% under tre månader och ska slutrapporteras den 1 mars 2020.

Bakgrund
Vid möte den 1 april 2019 enades LUs externa rådgivande grupp för Afrikasamarbete att LU bör öka synligheten för att inte förlora möjligheter och finansiering för samarbete med Afrika. Gruppen menade att LU bör utveckla några få breda tematiskt initiativ (tvärvetenskapliga och fakultetsöverskridande) som involverar forskare från LU och partneruniversitet i Afrika. Gruppen menade vidare syftet bör vara att synliggöra breda styrkeområden inom LU med hög attraktivitet för Afrika och för finansiering. Syftet är också att LU på ett mer samordnat sätt ska kunna föra dialog med finansiärer och organisationer, samt vara förberedd på framtida satsningar. I detta sammanhang nämndes att LU arbetar för att bygga upp ett samarbete med bl a African Research Universities Alliance (ARUA). Den externa rådgivande gruppen föreslog att LU bör börja med tre breda områden: ”food systems”, ”innovation” och ”migration”.

Uppdrag
Uppdraget omfattar kartläggning av intresset inom LU, möjliga samordnare/champions, bredd och styrka inom LU, relevans för Afrika (och Sverige), attraktivitet för finansiärer, komparativ fördel/nisch för LU, hur LU bör positionera sig inom området, möjlighet för samarbete med Afrika.
Uppdraget omfattar tre anställda som var för sig kartlägger ett av de tre identifierade ämnesområdena ”food systems”, ”innovation” eller ”migration”.

Uppdrag:
· Identifiera personer med intresse för något av de tre breda ämnesområdena.
· Intervjua ett fåtal personer vid LU, representativa för respektive identifierat ämnesområde, för att kartlägga nyckelaktörer, nätverk och intresse.
· Kontakt samtliga fakulteter inom LU.
· Löpande avstämning med de två personer som genomför kartläggning av de två andra ämnesområdena.
· Identifiera ämnesmässigt gemensamma intressen med Centres of Excellence inom Africa Research University Alliance.
· Rapportera till LUs Afrikastrategigrupp senast 31 januari.

Anmälan av intresse
Anställda vid LU med intresse för att utföra kartläggning av intresset för något av de identifierade områdena ombeds inkomma med en intresseanmälan senast 15 november till par.svensson@er.lu.se. Anmälan ska omfatta:
· Namn, titel, institution, kontaktuppgifter
· Kort motivering (max en A4-sida)
· CV
· [bookmark: _GoBack]Ange även vilket av områdena ”food systems”, ”innovation” och ”migration” som är ditt intresse.
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